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1. O venire profetizată. Zaharia 9:9; Hagai 2:6-9.
 Intrarea triumfală în Ierusalim. Matei 21:1-11.
 Dorința veacurilor. Matei 21:12-17.

2. Momente de decizie.
 A da fruct sau a da impresia. Matei 21:18-22.
 A cădea pe Stâncă sau a fi distrus. Matei 21:33-46.
 Haina de nuntă sau haina proprie. Matei 22:1-15.

În timpul zilelor care au precedat crucificarea, Isus a împlinit câteva 
profeții mesianice pentru a da o mărturie clară despre misiunea Sa. 
Mesajele Sale au fost marcate de o chemare intensă de abandonare a 
formalismului și de luarea unor decizii privitoare la viața veșnică.



«Saltă de veselie, fiica Sionului! Strigă de 
bucurie, fiica Ierusalimului! Iată că Împă-
ratul tău vine la tine; El este neprihănit şi 
biruitor, smerit şi călare pe un măgar, pe 
un mânz, pe mânzul unei măgăriţe.» (Zah. 9:9)

«voi clătina toate neamurile; 
comorile tuturor neamurilor vor 
veni, şi voi umplea de slavă Casa 
aceasta, zice Domnul oştirilor.» 
(Hagai 2:7)

Când poporul care s-a întors din Babilon punea bazele noului templu, mulți 
plângeau comparându-l cu Templul lui Solomon (Ezra 3:11-13).

Dumnezeu i-a chemat e profeții 
Hagai și Zaharia pentru a 
proclama glorioasa venire a lui 
Mesia în Orașul Său și în 
Templul Său. Prezen ța lui Isus 
avea să umple de glorie acest 
loc. 

Scopul Templului era de a 
învăța mântuirea prin Isus. 
Acum, Mântuitorul în persoană 
pășea în interiorul lui.



«„Este Isus, Proorocul, din Nazaretul 
Galileii“, răspundeau noroadele.» (Matei 21:11)

Așezat pe un mânz, lăudat cu psalmi, salutat 
cu ramuri, pășind pe o pătură de haine, 
împlinind profeția lui Zaharia, Isus s-a arătat 
ca și Mesia. Acesta era primul Său pas spre 
cruce. 

Urmașii Săi așteptau să înceapă o revoltă 
împotriva Romei. Conducătorii se temeau că 
se va ajunge la aceasta. 

Primii și-au văzut speranțele dezamăgite; cei 
din urmă și-au văzut conducerea amenințată.

Pentru prima dată Isus s-a prezentat înaintea 
Lui Israel ca și Împărat legitim al Împărăției 
spirituale ale Harului divin. 



«Dar preoţii cei mai de seamă şi cărturarii, când au văzut minunile pe 
cari le făcea, şi pe copii strigând în Templu şi zicând: „Osana, Fiul lui 
David!“ s-au umplut de mânie.» (Matei 21:15)

După ce a eliberat templul de afacerea rușinoasă a 
schimbătorilor de bani, Isus a făcut «minuni» 
vindecând și predicând. În acest fel, Dorința a 
umplut de Slavă Casa (împlinind astfel profeția lui 
Hagai).

Preoții aveau responsabilitatea de a explica 
poporului semnificația ritualurilor de la Templu. 
Dar mulți, temându-se pentru poziția lor de 
administratori au pierdut din vedere ce însemna 
cu adevărat acest lucru: mântuirea prin Isus. 

Ei, mai mult ca oricare alții, trebuia să Îl întâmpine cu bucu-
rie pe Isus și lucrarea Sa. Dar ei, «s-au umplut de mânie».



«A văzut un smochin lângă drum, şi S-a apropiat de 
el; dar n-a găsit decât frunze, şi i-a zis: „De-acum 
încolo în veac să nu mai dea rod din tine!“ Şi pe dată 
smochinul s-a uscat» (Matei 21:19)

«Un smochin deplin înfrunzit dădea făgăduința 
unor fructe destul de dezvoltate, deşi nu neapărat 
coapte. Pe de altă parte, pomii fără frunze, nu 
trezeau nădejdi zadarnice că s-ar găsi fructe în ei 
şi de aceea nu prilejuiau nici-o dezamăgire.» 
(CBA, asupra lui Marcu 11:13).

Smochinul simboliza preoții. Asemenea lui, au 
lăsat fără rod lucrarea de la Templu. 

Această parabolă și cele care au urmat aveau ca 
scop trezirea conștiinței conducătorilor. Atât de 
puțini au ascultat această chemare (Fapte 6:7).



«Cine va cădea peste piatra aceasta, va fi zdrobit de 
ea; iar pe acela peste care va cădea ea, îl va 

spulbera» (Matei 21:44)

Isus a povestit o parabolă despre o vie 
[Israel], un tată al unei familii [Dumnezeu], 
și niște lucrători [conducătorii]. Aceștia au 
maltratat slujitorii care veneau să strângă 
recolta [profeții] și I-au ucis copilul [Isus].

«După ce au auzit pildele Lui, preoții cei 
mai de seamă şi Fariseii au înțeles că Isus 
vorbeşte despre ei» (Matei 21:45).

Amintindu-și de un aspect legat de 
construcția Templului, Isus s-a prezentat 
drept «piatra pe care au lepădat-o zidarii» 
(Matei 21:42).

Atunci i-a invitat să își strivească orgoliul 
de El pentru a evita ca, la revenirea Sa, să 
fie distruși.



«Împărăţia cerurilor se aseamănă cu un împărat, 
care a făcut nuntă fiului său.» (Matei 22:2)

Așa cum Regele se pregătește 
pentru petrecere, Dumnezeu s-a 
pregătit minuțios pentru salvarea 
fiecărei persoane, prin jertfa lui 
Isus.

Așa cum ne învață parabola, 
mântuirea este oferită gratuit, 
tuturor. Dar aceia care au ascultat 
mai întâi mesajul nu au vrut să îl 
primească. 

Dumnezeu nu va obliga pe nimeni 
să împărtășească o eternitate pe 
care nu o dorește. Se vor bucura de 
ea doar aceia care acceptă să 
îmbrace «haina de nuntă» 
(neprihănirea Mântuitorului).



«Domnul Dumnezeu, prin Hristos, își
întinde mâna întreaga zi pentru a-l invita pe
cel în nevoie. Îi va primi pe toți. Îi întâmpină
pe toți. Nu respinge pe nimeni. Se bucură în
a-l ierta pe cel mai împietrit păcătos. Îi va lua
prada celui puternic, va scăpa pe cel prins.
Va face să cadă lanțul milei Sale în
adâncurile cele mai profunde ale decăderii
umane și ale vinovăției, și va ridica sufletul
contaminat de păcat. Dar ființa umană
trebuie să vrea să se apropie și să
colaboreze în lucrarea de salvare a
sufletului său, folosind oportunitățile create
de Dumnezeu. Domnul nu forțează pe
nimeni. Haina imaculată de nuntă a
neprihănirii lui Isus Hristos este pregătită
pentru a îmbrăca pe păcătos, dar dacă
acesta o refuză, va trebui să piară.»

E.G.W. (Ca să-L cunosc pe El, n.t. 17 august)
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